

Barem analitic

Itemul	Răspunsul corect / posibil	Acordarea punctelor
<p>1.Răspunde în enunțuri complete la întrebările de mai jos:</p> <p>a)Care este prenumele interlocutorului lui Radu Paraschivescu?</p> <p>b)Ce ideal livresc a avut în copilărie scriitorul interviuat?</p> <p>c)Cum a fost lectura romanului "La Medeleni" pentru Radu Paraschivescu?</p> <p>d) De ce Radu Paraschivescu a făcut o pasiune pentru două volume de basme africane?</p>	<p>Prenumele interlocutorului lui Radu Paraschivescu este Ciprian.</p> <p>Idealul livresc din copilărie, pentru scriitorul interviuat, a fost un Athos cu mușchii lui Tarzan și cu pletele lui Winnetou.</p> <p>Lectura romanului "La Medeleni" a fost una rituală.</p> <p>Radu Paraschivescu a făcut o pasiune pentru două volume de basme africane, pentru că ele sînt comori de înțelepciune.</p>	<p>4 puncte</p> <p>cîte 1 punct pentru fiecare răspuns corect, formulat ca enunț complet.</p>
<p>2.Rezumă răspunsul la prima întrebare a interviului, în limita de 75-80 de cuvinte.</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect un text care:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- va prezenta fidel informația;</li> <li>- va cuprinde secvențele esențiale ale alineatului;</li> <li>- va omite detaliile neesențiale;</li> <li>- va fi coerent gramatical;</li> <li>- va respecta limita de întindere.</li> </ul>	<p>5 puncte</p> <p>cîte 1 punct pentru fiecare dintre cerințele enumerate.</p>
<p>3.Explică, în spațiul rezervat, sensul unei metafore atestate în secvența:</p> <p><i>Conțin comori de înțelepciune, au limpezimea cleștarului și sînt ambalate seducător...</i></p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect identificarea metaforei <i>comori de înțelepciune</i>.</p> <p>Explicarea trebuie să conțină relevarea comparației ascunse (<i>volumele de basme</i>) = <i>comori de înțelepciune</i> și să se refere la valoarea ascunsă a cărții, care poate fi descoperită prin lectură.</p>	<p>5 puncte</p> <p>2 puncte pentru identificarea corectă a metaforei. Pentru identificarea parțială se va atribui 1 punct.</p> <p>2 puncte pentru o explicație logică și coerentă a sensului acestei metafore în acest context.</p> <p>1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>

<p>4.Comentează, în spațiul rezervat, secvența dată, comparînd mesajul ei cu mesajul interviului:</p> <p>Cărțile ne sînt prieteni statornici...Ne sînt sfetnici și nu ne contrazic. Cărțile care ne plac sînt și urne pline de amintiri. (Mihail Sadoveanu)</p>	<p>Se va accepta drept corect un răspuns care:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- va demonstra <u>înțelegerea esenței mesajului, inclusiv a amintirilor legate de lectura unor cărți</u>;</li> <li>- va remarca analogia / diferența celor două mesaje;</li> <li>- va conține un comentariu coerent și logic;</li> <li>- va respecta limita de întindere.</li> </ul>	<p>6 puncte</p> <p>2 puncte (1+1) pentru formularea mesajului celor două texte (textul de bază și secvența citată);</p> <p>2 puncte pentru constatarea analogiei și a diferenței celor două mesaje;</p> <p>1 punct pentru comentarea mesajului, în text coerent și logic;</p> <p>1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>5.Numește trei elemente ale cărții.</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect oricare 3 cuvinte care numesc elementele din structura cărții (nu titluri sau varietăți de cărți), de exemplu: <i>copertă, cotor, cuprins</i>. Dacă se vor propune mai mult de 3 cuvinte, se vor evalua primele 3 oferte.</p>	<p>3 puncte</p> <p>3x1 punct pentru fiecare exemplu corect din cele solicitate.</p>
<p>6.Rescrie enunțul, înlocuind cuvintele subliniate prin cîte un sinonim potrivit contextului: <u>Transpunînd</u> scriitori cît mai <u>variați</u> în românește, <u>dobîndești</u> o <u>flexibilitate necesară</u>.</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect o variantă coerentă de tipul: <u>Traducînd</u> scriitori cît mai <u>diferiți</u> în românește, <u>obții</u> o <u>flexibilitate necesară</u>.</p>	<p>3 puncte</p> <p>3x1 punct pentru fiecare sinonim propus corect.</p>
<p>7.Definește, fără a recurge la sinonime, sensurile din context ale substantivelor <b>colecție</b>, <b>volum</b> și <b>scoarță</b>.</p>	<p>Se va accepta o variantă de tipul:</p> <p><b>Colecție</b> – culegere de opere literare, editate în serie;</p> <p><b>Volum</b> – carte de dimensiuni mari, parte dintr-o ediție în serie;</p> <p><b>Scoarță</b> - copertă rigidă a unei cărți.</p>	<p>3 puncte</p> <p>3x1 punct pentru fiecare cuvînt definit adecvat cerinței.</p>
<p>8.Marchează, prin bare oblice și cifre, propozițiile din fraza:</p>	<p>Se va accepta drept corectă variantă: <i>Au existat și cărți<sup>A</sup> care m-au întristat pe termen lung<sup>B</sup>, cum ar fi "Cuore" sau "Singur pe lume"<sup>B</sup>, pe care le-am citit din pură obligație<sup>A</sup>.</i></p>	<p>4puncte</p> <p>4 x 1 punct pentru fiecare enunț identificat și marcat corect.</p>

9.Plasează numeralul ordinal potrivit, acordându-l cu substantivul:	Se va accepta drept răspuns corect: <u>a doua încercare</u> <u>al patrulea exemplu</u> <u>al optulea rînd</u>	3 puncte 3x1 punct pentru fiecare articol și numeral scris corect
10.Construiește 2 replici, care ar putea fi incluse într-un dialog dintre un librar și un scriitor.	Se vor accepta orice 2 replici logice și coerente cu cerințele sarcinii.	2 puncte 2x1 punct pentru fiecare replică adecvată.
11.Propune o formulă de adresare posibilă, în conformitate cu eticheta verbală, în comunicarea dintre: un elev și directorul școlii un elev și primarul localității	Se vor accepta orice 2 formule de adresare adecvate situației date, în corespundere cu eticheta verbală, de exemplu: <i>Domnule director,</i> <i>Domnule primar.</i>	2 puncte 2x1 punct pentru fiecare formulă adecvată.
12.Relatează, în spațiul rezervat, despre lecturile tale personale din anii de gimnaziu.	Se va accepta un text coerent și logic, în limita stabilită, adecvat temei propuse și personalizat.	5 puncte (3+1+1) 3 puncte pentru relatarea experienței personale de lectură (criteriu eliminator); dacă nu este relatată experiența sau experiența nu se referă la propriile lecturi, itemul nu se evaluează și nu se atribuie puncte. [3 puncte se alcătuiesc din: 2 puncte pentru specificarea cărților citite (titluri, autori numiți exact); 1 punct pentru elaborarea unui text personalizat;] 1 punct pentru producerea unui text coerent și logic; 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.
<p>5 puncte se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreștere:  5 puncte – impecabil ortografic, punctuațional și stilistic;  4 puncte 1 – 2 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;  3 puncte 3 – 4 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;  2 puncte 5 – 6 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;  1 punct 7 – 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total.  0 puncte pentru depășirea limitei de 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil.</p> <p>Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor <b><u>1, 2,4,7,10,12.</u></b></p> <p>Lipsa totală sau parțială a răspunsurilor la acești itemi nu permite acordarea punctajului maxim pentru corectitudine.</p> <p>Punctajul maxim pentru corectitudine se va diminua în funcție de nerealizarea itemilor numiți.</p>		
<p>Total  45 puncte + 5 puncte  <b>50 puncte</b></p>		